

Otevřený dopis Vládě a Parlamentu ČR

Asociace CZ Biom vyzývá Parlament ČR ke schválení vládního návrhu novely zákona č 180/2005 (sněmovní tisk 968/0), který umožní efektivní snížení neúměrně vysokých výkupních cen elektřiny fotovoltaických elektráren.

Předložené pozměňovací návrhy tuto situaci neřeší dostatečně rychle a efektivně.

Vládní návrh (sněmovní tisk 968/0) umožní Energetickému regulačnímu úřadu snížit výkupní cenu na úroveň odpovídající návratnosti investice zaručovanou zákonem a srovnatelnou s ostatními obnovitelnými zdroji, což je zhruba o 30 – 40 %.

Ani jeden z ostatních pozměňovacích návrhů nepřinese dostatečně rychlé a spravedlivé řešení. Důvody jsou následující:

Pozměňovací návrh A (sněmovní tisk 968/3) umožní snížení výkupních cen pouze o 25 %, a tím by nekontrolovaný rozvoj fotovoltaických elektráren pokračoval ještě minimálně v roce 2011.

Pozměňovací návrh B (sněmovní tisk 968/3) umožní rychlé snížení pouze elektrárnám s výkonem nad 20 MW a tím oddálí řešení u menších projektů. Podle oficiálních informací společnosti ČEZ a.s. je počet žádostí takto vysokého výkonu naprosto zanedbatelný. Z toho vyplývá, že by se toto snížení výkupní ceny naprosté většiny fotovoltaických elektráren včas nedotklo, viz graf uveden jako příloha č. 1.

Pozměňovací návrh C (sněmovní tisk 968/3) umožňuje snížit výkupní cenu elektrárnám nad 5 kW a nad 1 MW v případě, že zdroj kompenzuje vlastní spotřebu. I pro elektrárny do 5 kW musí platit, že výkupní cena odpovídá zákonu, tzn. že návratnost investice je srovnatelná s ostatními obnovitelnými zdroji. Znění varianty s kompenzací vlastní spotřeby není jednoznačné, protože vlastní spotřeba fotovoltaických elektráren je zanedbatelná.

S pozdravem,

Ing. Jan Habart, Ph.D., předseda sdružení CZ Biom, tel: 603 273 672, habart@biom.cz

Ing. Tomáš Dvořáček, vedoucí bioplynové sekce CZ Biom, tel. 603 867 296, dvoracek@biom.cz



Příloha 1:

Počet žádostí o připojení elektrické energie z OZE dle instalovaného výkonu (zdroj: ČEZ, a.s., 2009)

